Correction applications 4 et 5 MGUC

Application 4, p. 222

1. Calculez le coût de revient prévisionnel d’une peluche éléphant emballée.

2. Calculez le coût de revient prévisionnel d’une peluche, sachant que les frais de distribution sont évalués à 14,50 % du coût de revient de la peluche emballée.

Proposition de réponse

Fiche de coût de revient

	Découpage
	Achats
	0,90
	7,62
	6,86
	

	
	Main-d’œuvre directe (mod)
	4/60
	9,60
	0,64
	

	
	Main-d’œuvre indirecte (moi)
	4
	0,12
	0,48
	

	
	Total
	
	
	7,98
	

	Assemblage
	Rembourrage
	0,85
	1,13
	0,96
	

	
	Achats
	2
	0,015 (1)
	0,03
	

	
	Mod
	7/60
	9,60
	1,12
	

	
	Moi
	7
	0,15
	1,05
	

	
	Total
	
	
	3,16
	

	Contrôle et conditionnement
	Boîte
	1
	1,28
	1,28
	

	
	Mod
	4/60
	9,60
	0,64
	

	
	Moi
	4
	0,14
	0,56
	

	
	Total
	
	
	2,48
	

	Coût de revient d’une peluche emballée
	
	
	
	13,62
	Q1

	
	
	
	
	
	

	Coût de distribution
	
	14,50 %
	13,62 ( 0,15
	1,97
	

	Coût de revient d’une peluche emballée
	
	
	
	15,59
	Q2


(1) 30,49/2 000
3. Déterminez le pourcentage de marge bénéficiaire du fabricant par rapport à son prix de vente HT (arrondir au centime inférieur).

Proposition de réponse

Il faut prendre, bien sûr, le prix de vente distributeur.

Marge = 17,35 – 15,59 = 1,76 €.

Taux de marque : 1,76 ( 100/17,35 = 10,14 %.

4. Calculez la marge commerciale et le taux de marque du distributeur par rapport à son prix de vente HT.

Proposition de réponse

Prix de vente HT : 27,90 / 1,196 = 23,33 €.

Marge commerciale : 23,33 − 17,35 = 5,98 €.

Taux de marque distributeur : (5,98 ( 100) / 23,33 = 25,63 %.

5. Que pouvez-vous en conclure, sachant que le taux de marque moyen en grande distribution pour ce type d’article est de 15 % à 20 % ?
Proposition de réponse

On peut en conclure que le taux de marque est plus élevé que la moyenne ; il y a possibilité pour le distributeur de diminuer le prix de vente HT pour favoriser les ventes.

Application 5, p. 223

1. Terminez le tableau de répartition des charges indirectes (document 1).

Proposition de réponse

Tableau de répartition des charges indirectes (gamme « tisan’île »)

	Éléments
	Centres principaux

	
	Approvisionnement
	Nettoyage
	Séchage – Conditionnement


	Total répartition secondaire
	450 €
	420 €
	460 €

	Nature de l’unité d’œuvre
	Kg de plantes fraîches achetées
	Heure de main-d’œuvre directe
	Heure machine

	Nombre d’unités d’œuvre
	5 000
	140
	500

	Coût de l’unité d’œuvre
	0,09
	3,00
	0,92


2. Calculez le coût de revient d’un sachet de tisane pour la ligne en tenant compte des charges directes et indirectes (modèle en document 3). Ce coût de revient sera arrondi au 1/10e d’euro supérieur.

Proposition de réponse

Calcul du coût de revient d’un sachet de tisane pour la ligne

	Éléments
	Quantité
	Coût unitaire
	Montant
	

	Bois mam’zelle
	2 000
	7,60
	15 200
	

	Charges indirectes
	2 000
	0,09
	180
	

	Coût d’achat des plantes
	2 000
	7,69
	15 380
	15 380/2 000 = 7,69 €

	Sachets
	8 000
	0,15
	1 200
	2 000/0,250 = 8 000

	Nettoyage
	60
	6,50
	390
	

	Conditionnement
	200
	6,50
	1 300
	18 270/8 000 = 2,28 €

	Coût de production
	8 000
	2,2838
	18 270
	

	Administration et distribution
	8 000
	0,30
	2 400
	

	Coût hors production
	8 000
	0,30
	2 400
	

	Coût de revient
	8 000
	2,5838
	20 670
	20 670/8 000 = 2,58 €

	arrondi au 10e d’euro
	
	2,60
	
	


3. Déterminez le prix de vente public, sachant que M. Payet s’accorde une marge de 20 % et que les distributeurs appliquent un taux de marque de 35 % (TVA à 5,5 %).

Proposition de réponse

PV distributeur = 2,60 ( 1,20 = 3,12 €.

PV public = 3,12/0,65 ( 1,055 = 5,06 €.

